Język polski w użyciu – propozycje odpowiedzi
1. F,F
2. Paradoks ludzkich wysiłków polega na tym, że człowiek używa wielu urządzeń pozwalających na przyspieszenie wykonywania czynności a mimo wszystko  i tak odczuwa presję czasu. Człowiek skraca czas wykonywania różnych czynności a i tak ma tego czasu za mało.
3. Postrzeganie czasu zmienia się wraz z wiekiem, im człowiek starszy, tym czas płynie mu szybciej. Czas wydaje się płynąć wolniej, kiedy jesteśmy wystawieni na nowe wrażenia i doświadczenia.
4. Aby kontrolować czas, Gadomska używa określenia uważność, które oznacza przeżywanie chwili przy użyciu wszystkich zmysłów, nie tylko za pomocą rozumu. Inaczej o kontrolowaniu czasu pisze Luecke, w tekście mowa o kontrolowaniu czasu jako o planowaniu dnia podzielonego na godziny, kwadranse i maksymalnym wykorzystaniu danego nam czasu.
5. P,P
6. Oba teksty zajmują się upływającym czasem. Luecke wskazuje na paradoks ludzkich działań – człowiek tworzy urządzenia przyspieszające różne czynności, równocześnie czasu wciąż mu brakuje. Na przestrzeni wieków zmieniły się  sposoby pomiaru czasu. Współcześnie mierzymy czas precyzyjniej niż nasi przodkowie, musimy więc optymalnie wykorzystywać każdy kwadrans. Gadomska pokazuje sposoby odbierania czasu – kiedy mija za szybko i kiedy się wydłuża. Aby spowolnić czas, możemy zdobywać nowe doświadczenia albo przeżywać rutynowe czynności uważniej, angażując zmysły. Obaj autorzy zgadzają się, że czas płynie bardzo szybko, ale podają różne metody, jak go zatrzymać i wykorzystać.
